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דו"ח מס 2 

ניסוי חקר " תגובות בשקית"  

תצפיות
	
	ניסוי1
	ניסו2
	ניסוי3

	לפני
	שני מוצקים לבנים

B-אבקתי , A - מוצק גבישי
	שני מוצקים לבנים

B-אבקתי , A - מוצק גבישי
	שני מוצקים לבנים

B-אבקתי , A - מוצק גבישי

	מהלך הניסוי-תצפיות
	כאשר המים המזוקקים נפגשו עם המוצקים הייתה תסיסה שיצרה קצף לבן.

יש בועות , השקית מתנפחת

השקית לאחר כמה זמן נעשתה קרירה יותר , היא לא הייתה כך בהתחלה
	כאשר הנוזל הסגול בא במגע עם החומרים המוצקים הייתה תסיסה , נוצר קצף ורוד , היו בועות , השקית התנפחה והייתה קרירה במהלך הניסוי
	כאשר המים המזוקקים באו במגע עם החומרים המוצקים הייתה תסיסה, נוצר קצף לבן עם בועות, השקית התנפחה ונעשתה קרירה.

במהלך הניסוי הטמפ' ירדה במהירות מ- 30(C בהתחלה ל- 8(C .

טמפ' התחלתית - 30(C 

טמפ' סופית - 8(C


שאלות
1.  מה גרם לירידת הטמפ' בזמן תהליך התגובה בין החומרים ?

2.  מהו הגז שהשתחרר כתוצאה מהתגובה ?

3.  מדוע השתנה הצבע במהלך התגובה ?

4. מהו התהליך שהתרחש בין החומרים?

5. האם שני החומרים הגיבו עם הנוזלים או רק אחד מהם ?

שאלת חקר

כיצד תשפיע הוספת חומצה נוזלית בריכוזים שונים לנוזל השקוף על כמות הגז שנפלט בתגובה בין A ל- B ?

השערה
ככל שנגדיל את ריכוזי החומצה בנוזל השקוף , כך תפלט כמות גדולה יותר של גז משום שככל שהריכוז גבוה יותר כך כמות החומצה גבוהה יותר, כך התגובה תהיה חזקה יותר ויפלט יותר גז.

תיאור מהלך הניסוי
ניקח את המוצק A ומוצק B ונכניס אותם לארלנמייר.

נשפוך בבת אחת את הנוזל השקוף ואת הריכוז הנמוך של   1% HC( . נכסה מיד את פית  הארלנמייר  בבלון ונשמור שלא יברח גז.
נחזור על הניסוי בכל אחד מריכוזי  ה- HC( : 2% ,  3% .

נבדוק את גודל הבלון בכל אחד מהריכוזים.

	חומרים:
	כלים / מכשור :

	מוצק A ( באותה כמות )
	3 בלונים

	מוצק B ( באותה כמות )
	3 כלי קיבול קטנים מפלסטיק ( נפח 10 מ"ל )

	נוזל שקוף
	משורה ( בנפח 10 מ"ל )

	1% HC(
	3 ארלנמייר

	2% HC(
	סרט מדידה

	3% HC(
	


תוצאות
	כוס IV
(  3%  )
	כוס III
)  2% )
	כוס II
( 1%  )
	כוס I
( 0% )
	כוס + ריכוז

	
	
	
	
	מדדים

	42 ס"מ
	42.5 ס"מ 
	43.5 ס"מ
	39 ס"מ
	הקף הבלון לאחר 20 דקות

	21 דקות
	28 דקות
	35 דקות
	17 דקות
	זמן התסיסה

	צלול
	עכור במקצת
	עכור
	עכור במקצת
	מצב הנוזל לאחר סיום התגובה


הסבר תוצאות
1.  ככל שהריכוז של החומצה בנוזל גדול יותר , כך כמות הגז שנפלט קטן יותר

2. ככל שהריכוז של החומצה בנוזל קטן יותר זמן התסיסה גדול יותר.

3. בסוף הניסוי הנוזל בעל הריכוז של 3% היה צלול.

4. בבקרה זמן התסיסה היה קטן יותר משאר הכוסות.

5. בבקרה הקף הבלון היה הקטן יותר משאר הכוסות.

מסקנות 
1. ריכוז ה- HC( בעל ה-3%   הגיב בצורה מלאה עם החומרים A ו- B . התמיסה שהתקבלה בסוף התגובה הייתה 

     צלולה לגמרי , כלומר הייתה תגובה מלאה.

2. אחד מהחומרים A ו- B הוא בסיס . אם שני החומרים היו חומציים לא היינו רואים תגובה עם ה- HC( שגם הוא חומצה. בהנחה שהנוזל השקוף הוא מים ,  A ו- B לא יכולים להיות שניהם ניטרליים מפני שאז לא היו מגיבים עם המים.

ביקורת
הניסוי היה מעניין וצבעוני ומאד נהנינו לבצע אותו.

במהלך הניסוי גילינו שהשערתנו לא הייתה נכונה ולמדנו הרבה מן הניסוי.

היינו צריכים לקחת כמויות HC( יותר גדולות כי תוצאות השתחררות הגז יצאו לנו מאד קרובות אחד לשני.

